
Zápis ze schůzky s poslanci A. Gajdůškovou, J. Krákorou
a P. Kolbanem

Místo: Poslanecká sněmovna

Datum: 14. června 2019

Přítomni: PaedDr. Alena Gajdůšková, členka Výboru pro zdravotnictví PSP,
MUDr. Jaroslav Krákora, bývalý poslanec za ČSSD do r. 2017, 
Pavel Kolban - asistent

Za spolek Rozalio:
Martina Suchánková, předsedkyně spolku

Body jednání: - Zákon o náhradě újmy způsobené povinným očkováním
- Navrhy zmen systému očkovaní v České republice – Rozalio

Zápis ze schůzky

Schůzku iniciovala paní Gajdůšková jako navazující na první společné jednání.

Zákon o náhradě újmy způsobené povinným očkováním

Paní Gajdůšková je ve Výboru pro zdravotnictví zpravodajkou sněmovního tisku návrhu zákona o 
náhradě újmy způsobené povinným očkováním. Po naší minulé schůzce se doptávala odborníků, 
např. v nemocnici ve Zlíně, na očkování a jím způsobené zdravotní problémy. Dostalo se jí spíše 
ujištění o nutnosti očkování než o možných nežádoucích účincích, s těmi mají lékaři obecně málo 
zkušeností.
Jak už bylo zmíněno na předešlé schůzce, paní Gajdůšková   zákon odškodňující újmu po očkování 
považuje za nutné právní narovnání současného stavu odpovědnosti, jelikož podle Občanského 
zákoníku má každá osoba poškozená jakýmkoliv lékařským zákrokem právo na odškodnění. Újmy 
po očkování nevyjímaje.

Pro paní Gajdůškovou i přítomného pana Krákoru jsou ti, pro něž je zákon vytvořen, tedy 
poškození očkováním, neznámou skupinou, čítající jednotky případů. Vyjádření MZ, že odškodnění
se bude týkat jen velmi závažných případů, cca 5 ročně, potvrzuje stejný pohled.

Martina Suchánková popsala pár příkladů z praxe, kdy očkování závažně zasáhlo zdravotní stav 
dítěte, poškození pak potřebovali dlouhodobou péči i léčení. Poukázala na znepokojivou situaci, 
kdy se schvaluje zákon a není k     němu předložen klíčový předpis, v     tomto případě prováděcí 
vyhláška. Na schůzce zaznělo, že při zasedání výboru se na to zástupců MZ zeptají.
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Paní Gajdůškovou zajímalo, zda máme zásadní připomínky k odškodňovacímu zákonu. Martina 
Suchánková potvrdila, že kromě absence řešení sporných případů (které nebude popisovat vyhláška,
ale budou závažné neočekávané) považujeme zákon za dobře vytvořený. A že apelujeme na správné
provedení vyhlášky, protože ta odškodňování ovlivní zcela zásadně – buď se nebude odškodnění 
týkat téměř nikoho, nebo bude výčet poškození širší a odškodnění se dostane většímu počtu 
poškozených.

Paní Gajdůšková si chtěla ověřit i náš souhlas se zákonem, aby ho s klidným svědomím mohla 
poslat do 2. čtení.

Navrhy zmen systému očkovaní v České republice

Rozvinula  se  diskuse  nad  některými  námi  navrhovanými  body  úprav,  např.  nad  odděleným
očkováním nebo začátkem očkování až ve třech měsících věku dítěte. Doktor Krákora sám potvrdil,
že děti očkuje též až ve třetím měsíci a musí být vždy zdravé. Překvapili ho tlumočené zkušenosti
jiných rodičů, např. o očkování nemocného dítěte (s teplotou). Tedy s některými body našich návrhů
by rovnou souhlasil. Ke konkrétním závěrům jsme nedošli, zákon o ochraně veřejného zdraví není
ještě načten v PS, změny tak nejdou prosazovat (některé).

Závěr  byl  pozitivní,  jelikož od zástupce Rozalia  se  očekávala radikálnost  a  odmítání  očkovaní.
Pozitivní dojem, že tomu tak není, snad přetrvá.

Předány materiály:

- Navrhy zmen systému očkovaní v České republice (2019) - ROZALIO
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